



四川省成都市纪委近日召开的十二届六次全会上，成都市33名来自区（市、县）和市级部门党政正职领导，分别以现场和书面的形式向市纪委委员、市人大代表、市政协委员、特邀监察员等200余名与会代表，进行专题述责述廉。

7个多小时的时间里，与会代表围绕领导干部履行党风廉政建设主体责任、落实中央八项规定精神和廉洁从政等方面的情况，提出许多尖锐问题，让现场接受质询的领导干部多少感到有些“意外”。

四川崇州市委书记赵浩宇述廉时被追问 “书记，你真的只有一套房？”



质询会上，与会代表争相举手提问

最直接的问题

违反八项规定，你如何对待？

问题直接、火辣，第一个上台接受质询的成华区委书记张孝军就尝到了“被挑刺”的滋味。

“今年成华区个别街道发生了违反中央八项规定精神的相关案件，你作为区委书记，觉得暴露出了哪些问题？”一名市纪委委员向张孝军提问时毫不客气。

张孝军回答十分坦诚：“这反映出成华区在落实中央八项规定精神方面还有短板。我们对案件举一反三，进行自查自纠，也召开了警示教育会，开展专项检查，同时在制度设计上进一步调整完善。”

党风廉政建设主体责任落实到

不到位，龙泉驿区委书记廖仁松遇到了同类问题。一位参会代表向其提问：“去年审计部门到龙泉驿区审计了部分投资项目，发现其中存在一些问题，对这些问题你是否清楚？是否反思和整改？”

廖仁松坦言，龙泉驿区这些年经济发展快，项目比较多，投入资金量也相对较大。在加快发展过程中，确实存在项目决定程序不规范、资金使用监管不太到位的情况。但问题发现后，区委对所有的项目和资金使用情况进行了一次认真的普查，建立完善了“三重一大”事项的决策程序，出台了相关制度。

最坦白的回答

以前怕钱少，现在怕钱多

成都市环保局党组书记、局长陈琳是此次质询的焦点人物。

随着对环境治理力度的加大，近年来成都市财政资金也进一步向环保领域倾斜。成都市监察局特邀监察员、来自四川大学的一位教授提出疑问：面对大量的资金投入，环保局如何保证项目资金规范使用？

陈琳毫不避讳地说，成都市用于环保领域的财政资金的确在快速增加，今年光是大气污染治理的经费就达到5亿元。但环保局从制度监管、执行监管、审计监管三个方面入手，对资金的管理还是比较

到位的，凡是5万元以上的项目都要备案。

紧接着，一位质询者更加直接地询问：“我们的环保执法人员与企业打交道比较多，是否会发生私下串通的情况？”

陈琳说，前几年一些违纪违法问题确实发生过，再加上不少地方在处理发展和保护环境关系上，更容易偏向于发展，容易让执法人员找到托辞。“有没有存在利益输送的情况？我相信，现在比以前好很多。坦白说，以前怕钱少，现在怕钱多，多了不好监管。”陈琳的一句心声，让与会代表发出了笑声。

最“隐私”的内容

你真的只有一套60多平方米的房子？

在所有的25项述责述廉内容中，对于个人房产、家庭情况等隐私内容，代表提问涉及率非常高。

当崇州市委书记赵浩宇述廉时汇报，目前只购买了一套62.32平方米的房子后，引来了不少人的质疑。一位特邀监察员直接提问：“书记，你真的只有一套房子吗？”

赵浩宇回答：“我确实只有这一套房，组织可以核查。”

一共有多少套房？每套房分别是什么时候买的？用什么钱买的？当天，不少述责述廉对象都回答了

这样的问题。

房子有少的，也有的。成都市食药监局党组书记、局长周万生就坦言，自己目前有6套房产。“这些房子都有合法来源证明，均可以查证。”周万生底气十足。

成都市纪委相关负责人介绍，述责述廉对象现场民主评议打分结果，不仅将纳入领导干部个人年度考核内容，还将作为干部选拔任用、评先评优和本地区、本部门党风廉政建设主体责任考核的重要依据。据《中国纪检监察报》

最高检出台“十项禁令”
严禁检察人员
为减刑假释打招呼

最高检日前出台决定规定，检察人员若出现对刑事执行活动违法行为有错不纠，有案不立，压案不查；为减刑、假释、暂予监外执行案件当事人打招呼等十类行为，将视情节轻重追究责任，对构成犯罪的依法追究刑事责任，同时对负有领导责任的院领导及部门负责人问责。

最高人民检察院近日下发《关于全面加强和规范刑事执行检察工作的决定》，要求各级刑事执行检察部门严格规范司法活动，严守“十项禁令”规定。

“十项禁令”包括：严禁对刑事执行活动中的违法行为有错不纠，有案不立，压案不查；严禁在减刑假释暂予监外执行监督案件办理过程中为当事人说情、打招呼；严禁派出（派驻）检察人员未经请示，擅自对重大事项、重要案件作出决定，或者不严格执行上级决定；严禁未经调查、审批，擅自对外发布监管场所重大事故情况，甚至为监管场所遮掩、开脱；严禁弄虚作假，造假监督，拆分监督，滥发纠正违法通知书、检察建议书等法律文书；严禁违法会见在押人员，为在押人员传递物品信件、打探案情、通风报信，泄露办案秘密；严禁简单粗暴对待刑事被执行人及其近亲属，漠不关心其合理诉求和合法权益；严禁以权谋私，索贿受贿，徇私舞弊，办关系案、人情案、金钱案；严禁在刑事执行机关和监管场所领取补贴、报销费用、免费用餐；严禁接受刑事被执行人及其亲友、辩护人、诉讼代理人的吃请、礼物及提供的娱乐活动。据新华社

国台办：
**坚决反对任何国家
对台军售**

国务院台办发言人马晓光16日在例行新闻发布会上表示，我们坚决反对任何国家以任何形式或借口向台湾出售武器、武器装备或技术，这一立场是一贯的、明确的，也是坚定的。

有记者问：据报道，美方即将宣布10亿美元的对台军售案，发言人对此有何评论？马晓光在答问中作上述表示。

他说，外交部15日已表明了我们的严正立场。各方应充分认识到反对“台独”、坚持“九二共识”，推进两岸关系和平发展是台海和平稳定的根本保障。同时，我们也希望台湾方面珍惜两岸关系和平发展得来不易的良好局面，多做有利于两岸关系改善和发展的事情。

在评论台湾当局领导人马英九原计划本月12日前往太平岛视察，但其后取消行程时，马晓光说，南海诸岛及其附近海域是中国固有领土。维护国家主权和领土完整，维护中华民族的整体利益，是两岸同胞的共同责任。

据新华社

我国科学家发表雾霾致病机理研究成果

细胞“自噬”颗粒物引发慢性呼吸道疾病

大气颗粒物（PM）暴露可增加哮喘、慢阻肺和肺癌等呼吸道疾病的发病率和病死率，但其致病机理却一直不清楚。我国科学家经过长期研究，首次阐明了超细颗粒物诱导气道炎症和黏液高分泌的一种新机制。目前，这一成果已在国际权威的细胞生物学专业期刊——《自

噬》杂志在线发表。

来自浙江大学医学院附属二院—浙江大学呼吸疾病研究所、呼吸疾病国家重点实验室的课题组研究人员不久前通过高倍电子显微镜观察发现，只有头发丝1/500到1/100大小的超细颗粒物能被内吞进入人体的气道上皮细胞，在细

胞内沉积形成黑暗颗粒，继而诱发炎症反应和黏液高分泌。

在“细胞自噬”这一细胞的自我保护行为作用下，细胞会试图通过“自噬”包裹住这些黑暗颗粒并降解这些侵入的超细颗粒、无用蛋白质等。然而，由于这些超细颗粒含有大量无机碳、重金属等有毒物

质，很难被细胞自噬降解。在一系列复杂过程中，最终导致了气道炎症和黏液的大量分泌，最终引发慢性呼吸道疾病。

这也是科学家们在全球范围内首次证实细胞自噬行为与雾霾导致的气道疾病之间的关系。

“反向推导，如果能够阻断细胞的自噬过程，就能有效降低气道疾病反应。”课题组负责人、浙江大学呼吸疾病研究所所长沈华浩教授说，如果结果成立，可望为因雾霾导致的相关呼吸疾病提供全新的治疗突破点。目前，研究人员已在小鼠等小动物模型中，通过阻断细胞自噬行为，成功论证了这一理论。据新华社

全省版 广告 025-84519772

新华人寿保险股份有限公司保单一联（保单打印纸 YE001A）以下流水号单证，声明作废：
000016170351,000017182870,000019766407-000019766410,000019766902,000029892480、
000019767051-000019767065,000019767067-000019767070,000019767087-000019767090、
000019767094-000019767095,000019767099-000019767150、000023994858,000023994874、
000023994874,000023995181,000023995579-000023995580,000023995595,000023995614、
000023996552,000027896079-000027896088,000027896119-000027896123,000029892500、
000027896144-000027896153,000027896174-000027896213,000027896215-000027896223、
000027896230-000027896231,000027896233-000027896235,000027896237-000027896238、
000027896242-000027896243,000027896283-000027896310-000027896313、
000027896553-000027896555,000027896558-000027896562,000027896593,000027896245、
000027896600-000027896610,000029358960-000029358961,000029892452-000029892460、
000029892464-000029892470,000029892478,000029892503-000029892510。

珍惜岁末，来沙家浜走走

这是2015年的最后一个月，从一月到十一月经历了春夏秋，等来了冬。人生的每一天都是不同的，每一年也是一去不复返，在2015年的最后一个个月里，来沙家浜走走吧，感受一下水乡江南的温婉，感受一下浮水人家的悠闲。

走近芦花

沙家浜的冬季永远都不会寂寞，那澄澈的阳澄湖上芦花开始了最美的绽放。走在芦苇栈桥中一簇簇一片片圣洁的芦花在风中摆动，尽显着清雅与飘逸。它似花非花，似絮非絮，没有艳丽的花瓣，却用尽生命绽放着属于冬季的繁华。鸟儿是最欢喜这芦花的，当初阳上升或者夕阳西下，它们会成群结队地飞在芦苇中，伴着阳光，一幅迷人的景致

走近实景剧

实景演出是沙家浜全力打造的，有《让子弹飞》、《芦荡烽火》等剧场。实景演出运用现代高科技特效手段，演绎沙家浜军民紧密配合，共同抗击日寇的英勇斗争故事。实景演出运用火爆、水爆等高科技手段，配合水上飞艇表演等特技，整个演艺场景及特技、音响、声光电融为一体，为观众带来震撼的视觉盛宴，仿佛身临其境。

走进老街

横泾老街保存了农村建筑旧貌，吸纳江南小镇精华，重现了上世纪三四十年代的江南乡间风貌和文化特征。走在石板铺成的街上，看着两

侧粉墙黛瓦的建筑，感受到了扑面而来的古朴。慢慢行，慢慢望，让目光穿透历史，去探秘那些鲜为人知的历史故事。

走进春来茶馆

历史中的阿庆嫂只有一位，而春来茶馆中的“阿庆嫂”却有很多，她们穿着蓝印花布的衣服，戴着头巾招呼着前来喝茶的游人。这里的布置有着浓浓的江南味道，古色古香的桌椅、青花色的茶具、红色的灯笼、雕花的窗户。透过窗户就能看到不远处的湖水和湖水中的芦花，抬头低头间就能感知到阳光的温暖。桌子上有花生、瓜子，一边品着茶一边聊着天，休息之余剥一颗花生给身边的亲人，惬意的生活就是这样简单。

把自己交给沙家浜吧，享受这段慢生活，享受一段闲适的度假时光！